
Stadt Völklingen 
 
Die Stadt Völklingen, ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen, ist Träger 
von mehreren Kindertageseinrichtungen. Gesucht wird für die städtische Kindertagesein-
richtung Neues Rathaus (Kunterbunt) eine 

 

sozialpädagogische Leitung (m/w/d)    
 

zum nächstmöglichen Zeitpunkt zur Einstellung in ein unbefristetes Vollzeitarbeitsver-
hältnis.  

Die Kindertageseinrichtung Neues Rathaus (Kunterbunt) ist eine viergruppige Einrichtung 
mit vier Kindergartengruppen und insgesamt 100 genehmigten Plätzen. Die Freistellung 
für die Wahrnehmung der Leitungsfunktion richtet sich nach § 5 SBEBG. Sie beträgt nach 
derzeitiger Betriebserlaubnis 24 Stunden wöchentlich, die restlichen 15 Wochenstunden 
sind in der Gruppenarbeit zu verrichten. 

 
Schwerpunktaufgaben: 
 Pädagogische Führung der Kindertageseinrichtung 
 Umsetzung und Überwachung des pädagogischen Bildungs-, Erziehungs- und Betreu-

ungsauftrages in der Kindertageseinrichtung auf der Grundlage des saarländischen 
Bildungsprogrammes und der einschlägigen Gesetze und Verordnungen 

 Leitung eines Teams mit ca. 14 Mitarbeiter/-innen   
 Organisation des Dienstbetriebes und des Personaleinsatzes 
 Konstruktive Zusammenarbeit mit Eltern und Erziehungsberechtigten, Träger und an-

deren Partnern 
 Umsetzung und Weiterentwicklung der pädagogischen Konzeption 
 
Wir erwarten: 
 Ein abgeschlossenes sozialwissenschaftliches Hochschul- oder Fachhochschulstudi-

um als Diplom-Sozialpädagogin/Diplom-Sozialpädagoge, Diplom-Sozialarbeite-
rin/Diplom-Sozialarbeiter, Kindheitspädagogin/Kindheitspädagoge oder einen ein-
schlägigen vergleichbaren Hochschul- oder Fachhochschulabschluss 

 Hohe pädagogische sowie hohe fachliche Kompetenzen zur qualitativen Weiterent-
wicklung der Einrichtung im konzeptionellen und im strukturellen Bereich sowie zur 
Überwachung und Umsetzung des Schutzauftrages nach dem SGB VIII 

 Vertrauensvolle Offenheit und Loyalität gegenüber dem Träger  
 Verantwortungsbewusstsein und -bereitschaft, Selbstständigkeit, Einfühlungsvermö-

gen, Organisationsfähigkeit, Kommunikationsfähigkeit, Entscheidungs- und Durchset-
zungsfähigkeit, Konfliktfähigkeit sowie Kooperationsfähigkeit bei der Wahrnehmung 
der Führungsaufgabe 

 Die Fähigkeit, mit anderen Institutionen vernetzt zu arbeiten 
 Die Fähigkeit zur Entwicklung und Durchführung pädagogischen Projekten entspre-

chend der Vorgabe des Saarländischen Bildungsprogramms (SBP) 
 Einen verantwortungsvollen und kompetenten Umgang mit den Eltern und Erzie-

hungsberechtigten auf der Basis einer Erziehungspartnerschaft 
 Bereitschaft zu flexiblen Arbeitszeiten 
 Grundlegende EDV-Kenntnisse 
 Dreijährige einschlägige Berufserfahrung 
 Grundlegende Kenntnisse in der Sprachbildung und Sprachförderung 



 
Wir wünschen: 
 Einen Nachweis über die Fortbildung Krippenpädagogik 
 Erfahrung im differenzsensiblen Umgang mit Kindern, Eltern und Erziehungsberechtig-

ten mit Migrationshintergrund, sowie in der interkulturellen Bildung 
 Französische und englische Sprachkenntnisse  
 Erfahrung im Aufbau und der Umsetzung eines Qualitätsmanagements 
 
Unser Angebot für die Stellen: 
 ein vielfältiges und interessantes Aufgabengebiet  
 Gewährung der üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 
 Eingruppierung entsprechend den tarifrechtlichen Vorschriften nach der Durch-

schnittsbelegung der Einrichtung, derzeit nach Entgeltgruppe S 15 TVöD. 
 eine Vergünstigung des saarVV Job-Tickets 
 
Die Stadt Völklingen verfügt über eine Integrationsvereinbarung zur Eingliederung 
schwerbehinderter Menschen und ihnen gleichgestellten Menschen in den Dienststellen 
der Stadt Völklingen. Danach werden Schwerbehinderte bei gleicher Eignung bevorzugt 
berücksichtigt. 
 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen aussagekräftigen Unterlagen (Lebens-
lauf, Diplomurkunde bzw. Bachelorurkunde, Masterurkunde, Diplomzeugnis bzw. Ba-
chelorzeugnis, Masterzeugnis, Arbeitszeugnisse etc.) bis spätestens 24.06.2022 an den 
Fachbereich Zentrale Dienste der Stadt Völklingen, Postfach 10 20 40, 66310 Völklingen. 
Unvollständige Bewerbungsunterlagen können nicht berücksichtigt werden. Es wird 
gebeten, auf die Verwendung von Bewerbungsmappen, Schnellheftern, Klarsichthüllen 
etc. zu verzichten, da diese nicht zurückgesandt werden können. Nähere Auskünfte erteilt 
Frau Forster (vormittags,  06898/13-2189). 
 
Datenschutzhinweis: 

Wenn Sie sich bei uns bewerben, verarbeiten wir diejenigen Informationen, die wir im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens von Ihnen erhalten zum Zwecke der 
Entscheidung über die Stellenbesetzung. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitungen im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b und 
Artikel 88 Absatz 1 DSGVO i. V. m. § 22 Absatz 1 Saarländisches Datenschutzgesetz 
(SDSG) und § 95 Saarländisches Beamtengesetz (SBG). Genauere Informationen zur 
Datenverarbeitung können Sie unter www.voelklingen.de/datenschutz, Datenschutz-
formulare, Information zur Erhebung personenbezogener Daten im Rahmen des Bewer-
bungs- und Auswahlverfahrens abrufen. 

Völklingen, 08.06.2022 
 
Christiane Blatt, Oberbürgermeisterin 
 
 
 

Hinweis: Bewerbungen werden weiterhin über die Bewer-
bungsfrist hinaus entgegengenommen. 
 
 


